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BapJw

tImhnUv ]Ým-̄ -e-¯nÂ Hm¬sse-\m-bn-cp¶ \½psS ]T\w 2021 \hw-_À 1 \v

kvIqÄ Xpd-¶-tXmsS A[-ym-]-IÀ¡pw, Ip«n-IÄ¡pw, c£n-Xm-¡Ä¡pw henb Bi-zm-k-am-

bn. Hm¬sse³ ]T\w t\cn-«pÅ ]T-\-¯n\v _Z-esÃ¶v \ap-s¡Ãmw Adn-bmw. Ip«n-

IÄ¡v Hm¬sse-\n-s\m¸w k©-cn-¡m\pw {]Xo-£n-X-ti-jnbpw [mc-Wbpw bYm-h-kcw

t\Sm\pw ]cn-an-Xn-bp-­m-hpI kzm-̀ m-hn-I-am-Wv. Ip«n-IÄ ]c-kv]-c-hpw, A[-ym-]-Icpw Ip«n-

Ifpw, Ip«n-Ifpw kaq-l-hp-sams¡ X½n-epÅ CS-s]-S-ep-IÄ AÀ°-]qÀW-ambn \S-t¡-­-

Xp-­v. aäp-Å-h-cp-ambn NÀ¨-sNbvXpw {]hÀ¯-\-¯n-teÀs¸«pw Npäp-]m-Sp-I-fp-ambn CS-

s]«pw Hs¡-bmWv ]T\w km[-y-am-Ip-¶-Xv. ]s£ Npcp-§nb Imes¯ ¢mÊvdqw {]hÀ -̄

\-§fpw \o­-Im-es¯ Hm¬sse³ ]T-\hpw CXn-s\Ãmw B\p-]m-Xn-I-amb Ah-kcw

{]Zm\w sN¿m³ A]c-ym-]vX-am-Wv. ]¯mw Xc¯nse s]mXp-]-co£ A`n-ap-Jo-I-cn-¡p¶

Ip«n-I-fnÂ Cu kml-N-cyw D­m-¡m-\n-S-bpÅ k½À±-§fpw Bi-¦-Ifpw \mw Zqco-I-cn-t¡-

­-Xp-­v.

Ip«n-Isf kq£va-ambn a\-Ên-em¡n Ah-c-\p-̀ -hn-¡p¶ ]T\ {]iv\-§Ä, Ah-cnÂ

kw`-hn-̈ p-t]m-bn-«pÅ ]T-\-hn-S-hp-IÄ ]T-\-\-jvS-§Ä XpS-§n-bh Xncn-̈ -dnªv AXn\v ]cn-

lm-c-am-Imhp¶ {]hÀ¯-\-§Ä \ÂIn klm-bn-¡pI F¶Xv henb Hcp ssI¯m-§mbn

AhÀ¡-\p-̀ -h-s -̧Spw. Cu Xncn-̈ -dn-hnÂ \n¶p cq]-s -̧«-XmWv sÌ]vkv F¶ ]T-\-k-lm-bn.

PnÃ-bnse hnZ-Kv[-cmb A[-ym-]-I-cpsS klm-b-t¯m-sS-bmWv I®qÀ Ubäv sÌ]vkv

X¿m-dm-¡n-bn-«p-Å-Xv. A[-ym-]-IÀ¡pw Ip«n-IÄ¡pw CXv \¶mbn {]tbm-P-\-s¸-Spsa¶

{]Xo-£-tbmsS kaÀ¸n-¡p-¶p.

{io.sI.-Fw.-tkm-a-cm-P³

{]n³kn-¸mÄ

Ubäv I®qÀ
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േകാവിഡ് 19 മഹാമാരി͆െട പΥാȮലȮിൽ ഈ വർഷΖം സാധാരണരീതിയിൽ ũാസѮംപഠനം നടȮാൻ
സാധിƹിǲിΓ. ഇňഴിǫ നവംബർ ഒʮ̮തൽ മാɃേമ Ńǲികൾ വിദĿാലയƴളിേലň് എȮിയിǳш. തʶലം
ഉȒായ ˗യാസƴെള ഒͩ പരിധിവെര ഓൺൈലൻ പഠനരീതി ഉപേയാഗിƹ് മറികടňാൻ δമിƹിǳȒ്. ഈ
സാഹചരĿȮിൽ യാെതാͩ ആശưകхമിΓാെത ആȿവിശłാസേȮാെട ̮ъവൻ Ńǲികേള͆ം SLLC പരീŬ്͍
˗ാˈരാŉക എʭത് ന̽െട കടമയാണ്.
പഠനȮിൽ ˗യാസം അʎഭവിŉʭ Ńǲികൾŉം ̮ъവൻ വിഷയƴളിͬം C+ േƞഡ് എưിͬം േനǮക എʭ ലŬĿം
വƺ െകാȒ് ഡയѯ് കȦരിെʾ േനȬതłȮിൽ ആരംഭിƹ STEPS എʭ പരിപാടി͆െട ഭാഗമായി തͦാറാňിയ
ഗണിതശാЊȮിെʾ അധĿാപക ൈക ˁЅകമാണിത്. െപാȪപരീŬ͆െട േചാദĿ മാȬക ̮ʭിൽňȓ െകാȒ്
˗ധാന ഊʭൽേമഖല Ńǲികളിൽ ഉറːിňാൻ പരĿാˈമായ രീതിയിലാണ് ഇത് ചിǲെːǮȮിയിരിŉʭത്. പഠനȮിൽ
˗യാസം അʎഭവിŉʭ Ńǲികൾŉം ̮ъവൻ വിഷയƴളിͬം C+ േƞഡ് എưിͬം േനǮക എʭ ലŬĿം ̮ൻനിർȮി
തͦറാňിയതിനാൽ പാഠˁЅകȮിെല എΓാ േമഘലകളിͭെട͆ം കടʮേപായിǲിΓ. ഒͩ റിവിഷൻ സഹായി
എʭ നിലയിൽ തͦാറാňിയതിനാൽ ഇതിൽ അധĿായƴൾ പാഠˁЅകȮിെല ŦമȮിലΓ Ŧമീകരിƹിരിŉʭത്.
Ńറƺńടി ഉയർʭ തലȮിͬч ചില േചാദĿƴхം േനാൺേഫാňസ് ഏരിയയിൽെːǲ ചില േചാദĿƴхം ഓേരാ
അധĿായȮിെʾ͆ം അവസാനം ńǮതൽ ˗വർȮനƴൾ എʭ വിഭാഗȮിൽ നൽകിയിǳȒ്. ഓേരാ വിഭാഗȮിൽനിʮം
ńǮതൽ ഉദാഹരണƴൾ ആവശĿാʎസരണം അധĿാപകർ നൽകണെമʭ് അഭĿർȶിŉʮ.
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അɔĥായം 1

സമാɸരേΚണികൾ

ʽവർȔനം 1(2േപർേചർʮч െഗയിം)
ആദĿെȮയാൾ പേȮാ പȮിേനňാൾ Ńറേവാ ആയ ഒͩ സംഖĿ പറ͆ʮ. രȒാമൻ ഇതിേനാട് പേȮാ
അതിേനňാൾ Ńറേവാ ആയ ഒͩ സംഖĿ ńǲിːറ͆ʮ. ആദĿെȮയാൾ വീȓം പേȮാ പȮിേനňാൾ Ńറേവാ
ആയ ഒͩ സംഖĿ ńǲി വͬതാŉʮ. ഇƴെന Ȫടർʭ് ആദĿം ʏറിെലȯʭ ആളാണ് വിജയിŉʭത്.
Ńǲികൾ കളിȪടർʭ് ആദĿം പറ͆ʭ Ńǲി ജയിňാʎч മാർഗം കെȒȮെǲ.
ʽവർȔനം 2
Ʒവെട െകാǮȮ സംഖĿാേδണികളിെല അǮȮ രȒ് സംഖĿകൾ എъȪക.

• 1,2,3,4,5,...

• 2,4,6,8,10, ...

• 1,3,5,7,9, ...

• 5,10,15,20,...

• 6,11,16,21, ...

• 3,8,13,18, ...

ńǮതൽ ഉദാഹരണƴളിͭെട സമാʒരേδണികൾ, േδണിയിെല പദƴൾ, േപാȪവĿതĿാസം എʭീ ആശയƴൾ
ഉറːിŉക.

• 5,8,11, ...എʭ സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?

• ആദĿപദം 7ഉം െപാȪവĿതĿാസം 3ഉം ആയ സമാʒരേδണി എъȪക.

• െപാȪവĿതĿാസം 4 ആയ സമാʒരേδണി എъȪക.

1.1 ϳാനͼം പദͼം
ʽവർȔനം 3
Ʒവെട െകാǮȮ സമാʒരേδണികളിൽ ⃝ െകാȒ് Ϯചിːിƹ ЍാനെȮ പദƴൾ കȓപിടിŉക.

• 2, 6, 10, ⃝, ⃝ , ...

• 2, ⃝, 8, ⃝, ...

• 2, ⃝, ⃝, 17, ...

• ⃝, 4, ⃝, ⃝, ⃝, 16, ...
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അɮĿായം 1. സമാʒരേδണികൾ 6

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ̯ʭാം പദം 10ഉം അǠാം പദം 14ഉം ആയാൽ
െപാȪവĿതĿാസം = ............. , നാലാം പദം =............. , രȒാം പദം = ............. , ആദĿപദം =
............. .

• െപാȪവĿതĿാസം 3 ആയ ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദേȮാട് എɃ െപാȪവĿതĿാസം ńǲിയാൽ
പȮാം പദം ലഭിŉം?

• െപാȪവĿതĿാസം 6 ആയ ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദം 10 ആയാൽ ഒ̵താം പദം കാȐക?
(Ϯചന: 9-4=5; നാലാം പദേȮാട് 5 െപാȪവĿതĿാസം ńǲണം; ഒ̵താം പദം = 10 + 5× 6)

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദം 10ഉം പȮാം പദം 28 ഉം ആയാൽ െപാȪവĿതĿാസΖം ആദĿപദΖം
കാȐക?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട അǠാം പദം 15ഉം ഒൻപതാം പദം 27ഉം ആയാൽ പതി̯ʭാം പദം എɃ?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ഏഴാം പദം 15 പതി̯ʭാം പദം 25ഉം ആയാൽ ആദĿപദΖം പെȮാൻപതാം
പദΖം കാȐക?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ̯ʭാം പദം 10ഉം പതി̯ʭാം പദം 50ഉം ആയാൽ ഇͩപതാം പദം എɃ? ഈ
േδണിയിെല ഒͩ പദമാേണാ 80? െതാȦേറാ?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദം 20ഉം പȮാം പദം 38ഉം ആണ്.
a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃയാണ്?
b) ഈ േδണിയിെല ഏെതưിͬം രȒ് പദƴхെട വĿതĿാസം 100 ആŃേമാ? എʒ് െകാȒ്?

• രȒാം പദം 6ഉം െപാȪവĿതĿാസം 5ഉം ആയ സമാʒരേδണി എъȪക.േδണി͆െട പʗȒാം പദം എɃയാണ്?

1.2 സമാɸരേΚണികЫെട ബീജഗണിതം

xn = an+ b

6,10,14,... എʭ സമാʒരേδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 4. ആദĿപദം =6 = 4 + 2
xn = 4n+2

3,7,11,... എʭ സമാʒരേδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 4. ആദĿപദം =3 = 4 - 1
xn = 4n− 1

ʽവർȔനം 4
Ɲവെട െകാǔȔസമാɸരേΚണികЫെട ബീജഗണിതം എаȐക.

• 5,8,11, ...

• 2,5,8, ...

• 1,3,5, ...

• 7,12,17, ...

• 4,9,14, ...

• 10,20,30, ...

• 100,98,96, ...

• 1
2 ,

3
4 , 1, ...

ʽവർȔനം 5
ചില സമാɸരേΚണികЫെട ബീജഗണിതം Ɲവെട െകാǔįʔ. ആദĥപദͼം െപാȐവĥതĥാസͼം കാǶക. േΚണി എаȐക.
ഉദാഹരണം:
ബീജഗണിതം 5n + 2 ആയ സമാʒരδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 5 ആദĿപദം5+ 2 = 7 →7,12,17,...
ബീജഗണിതം 5n - 2 ആയ സമാʒരδണിയിൽ
െപാȪവĿതĿാസം 5 ആദĿപദം5- 2 = 3 → 3,8,13, ...
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• 3n + 1

• 7n + 2

• 4n + 3

• 3n - 1

• 6n - 2

• 2n - 1

ʽവർȔനം 6
ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതം 4n+1 ആയാൽ,
പȮാം പദം = 4× 10 + 1 = 41
പതിനǠാം പദം = 4× 15 + 1 = 61

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 5n+2 ആയാൽ പȮാം പദΖം ഇͩപȮിയǠാം പദΖം കാȐക?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 7n - 1 ആയാൽ
a) ആദĿപദം എɃ?
b) പതിനǠാം പദം കാȐക?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 3n+2 ആയാൽ
a) അ Ǡാംപദം കാȐക.
b) ഈ േδണിയിെല എɃാമെȮ പദമാണ് 32?
c) ഈ േδണിയിെല പദƴെള 3 െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം എɃ?

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 6n-1 ആയാൽ
a) ഏഴാംപദം കാȐക.
b) ഈ േδണിയിെല എɃാമെȮ പദമാണ് 89?
c) ഈ േδണിയിെല ഒͩ പദമാേണാ 61 ?

1.3 എȊൽസംഖĥകЫെട Ȑക

1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15 =
5× 6

2

1 + 2 + 3 + ...+ 10 =
10× 11

2
= 55

1 + 2 + 3 + ...+ n =
n(n+ 1)

2

• 1+2+3+ ... +20 എɃ?

• a)1+2+3+ ... + 100 എɃ?
b)2(1+2+3+ ... + 100) എɃ?
c)3+6+9+ ... + 300 എɃ?

• a) 1+2+3 ... + 50എɃ?
b)2+4+6+ ... + 100 എɃ?
c)1+3+5+ ... + 99 എɃ?

• ആദĿെȮ 100 ഇരǲ സംഖĿകхെട Ȫക കാȐക. ആദĿെȮ 100 ഒѯ സംഖĿകхെട Ȫകേയാ?

1.4 സമാɸരേΚണികЫെട Ȑക
ഒͩ സമാʒരേδണിയിെല Ȫടർƹയായ Ńെറ പദƴхെട Ȫക, അവയിൽ ആദĿേȮ͆ം അവസാനേȮ͆ം പദƴхെട

Ȫകെയ പദƴхെട എȤം െകാȓ Ɓണിƹതിെʾ പŃതിയാണ്.

Ȫക =
n

2
(x1 + xn)
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ഉദാഹരണം:
1)ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദം 5ഉം ഇͩപതാം പദം 81ഉം ആണ്. അതിെʾ ആദĿെȮ 20 പദƴхെട Ȫക കാȐക.

Ȫക =
20

2
(5 + 81) = 10× 86 = 860

2) 6,10,14, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട Ȫക കാȐക?
d=4, 6=4+2 xn = 4n+ 2
പȮാം പദം = 4× 10 + 2 = 42

Ȫക =
10

2
(6 + 42) = 5× 48 = 240

• 4,7,10, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല ആദĿെȮ ഇͩപത് പദƴхെട Ȫക കാȐക?

• 3,7,11, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല ആദĿെȮ പതിനǠ് പദƴхെട Ȫക കാȐക?

• 4,10,16, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല പȮാം പദΖം ഇͩപതാം പദΖം കാȐക. ഈ േδണിയിെല പȮാംപദം
̮തൽ ഇͩപതാം പദം വെര͆ч എΓാ പദƴхെട͆ം Ȫക കാȐക?

ʽവർȔനം 7
Ʒവെട െകാǮȮ േചാദĿƴൾň് ബാ͍ѯിൽ നിʮം ശരിയായ ഉȮരം തിരെǫǮȮ് എъȪക

1. 1,5,9, ... എʭ സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം
(1,4,5,2)

2. 7,10,13, ... എʭ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദം
(16,10,34,31)

3. ബീജഗണിതͪപം 7n-1 ആയ സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം
(6,8,7,1)

4. ബീജഗണിതͪപം 10n-1 ആയ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദം
(10,9,11,1)

5. ബീജഗണിതͪപം 2n-1 ആയ സമാʒരേδണി͆െട അǠാം പദം
(9,11,2,1)

6. 4,7,10,... എʭ സമാʒരേδണിയിെല പദമാΖʭേതത്?
(14,301,101,27)

7. Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ 2022 പദമാവാȮ സമാʒരേδണി ഏത്?
(4n+2, 5n+2, 3n+2, 6n)

8. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 5 പദƴхെട Ȫക 30 ആയാൽ ̯ʭാംപദം എɃ?
(10,5,6,0)

9. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട എǲാം പദം 10 ആയാൽ ആദĿെȮ 15 പദƴхെട Ȫക എɃ?
(15,80,120,150)

10. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട രȒാം പദം 5ഉം ഒൻപതാം പദം 20ഉം ആയാൽ ആ േδണി͆െട ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട
തക എɃ?
(200, 25, 125, 250)24 ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч സമചȪരം വര͎ക
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1.5 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ
1. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പതി̯ʭാം പദം പദം 20. ഇതിെʾ ആദĿെȮ 25പദƴхെട Ȫക എɃ?

Ϯചന: പദƴхെട എȤം ഒѯസംഖĿ ആയാൽ Ȫക =മധĿപദം × എȤം

2. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 11പദƴхെട Ȫക 99. അതിെʾ ആറാം പദം എɃ?

3. ആദĿെȮ 5 പദƴхെട Ȫക 100 ആŃʭ ̯ʮ സമാʒരേδണികൾ എъȪക.

4. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പതിെനാʭാം പദം പദം 40.
a)ആദĿെȮ 21പദƴхെട Ȫക എɃ?
b)ആദĿെȮ͆ം ഇͩപȮിെയാʭാമെȮ͆ം പദƴхെട Ȫക എɃ?

5. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ഒʭാം പദȮിെʾ͆ം പതി̯ʭാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക 30.
a) അതിെʾ ഏഴാം പദം എɃ?
b) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ 13 പദƴхെട Ȫക എɃ?

6. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 10പദƴхെട Ȫക 300.അതിെʾ ആദĿപദȮിെʾ͆ം പȮാം പദȮിെʾ͆ം
Ȫക എɃ?
Ϯചന: പദƴхെട എȤം ഇരǲസംഖĿ ആയാൽ, Ȫക = േജാടികхെട എȤം × ഒͩ േജാടി͆െട Ȫക.

7. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദȮിെʾ͆ം ഇͩപതാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക 100.
a) അതിെʾ ആദĿെȮ 20 പദƴхെട Ȫക എɃ?
b) രȒാം പദȮിെʾ͆ം പെȮാൻപതാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?

8. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട Ȫക͆െട ബീജഗണിതം 3n2 + 5n. അതിെʾ ആദĿപദΖം െപാȪവĿതĿാസΖം കാȐക.
Ϯചന:ആദĿപദം = 3 + 5 = 8
െപാȪവĿതĿാസം = 3× 2 = 6

9. a)ആദĿെȮ 20 എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?
b)18,25,32, ... എʭ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക. ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ 20പദƴхെട
Ȫക കാȐക.

10. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട n◌ാം പദം 4n - 3 ആണ്.
a)ഈ േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b)അǠാം പദം എɃ?
c)ആദĿെȮ 9 പദƴхെട Ȫക കാȐക?
d)Ȫക͆െട ബീജഗണിതം എъȪക.

11. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ n പദƴхെട Ȫക 2n2 +7n ആണ്. അതിെʾ ആദĿപദΖം െപാȪവĿതĿാസΖം
ബീജഗണിതΖം കാȐക.

12. 8,14,20, ... എʭ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക.
a)ഈ േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b)100 ഈ േδണിയിെല ഒͩ പദമാŃേമാ? എʒ് െകാȒ്? ഈ േδണിയിെല എɃാം പദമാണ് 608?
c)േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക.
d)ഈ േδണി͆െട ഇͩപȮിയǠാം പദം കാȐക. ആദĿെȮ 25പദƴхെട Ȫക കാȐക.

13. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദം 120ഉം പതിനǠാംപദം 150ഉം ആണ്.
a)േδണി͆െട ഇͩപതാം പദം എɃ?
b)അǠാം പദം എɃ?
c)െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
d)േδണി͆െട ബീജഗണിതം എъȪക
e)ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ 15 പദƴхെട Ȫക കാȐക?
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14. ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 17 പദƴхെട Ȫക 493ഉം ആദĿെȮ 9 പദƴхെട Ȫക 153ഉം ആണ്. േδണി͆െട
a)െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b)ഒʭാം പദം എɃ?
c)ബീജഗണിതം എъȪക
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15. 1+2+3+ ... +20 = ....
2+4+6+ ... + 40 = ...
3+6+9+ ... + 60 = ...
4+7+10+ ... +61 = ...
6+10+ ... +46= ...

16. a) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട അǠാം പദം 20ഉം നാൽːȮിയാറാം പദം 180ഉം ആണ്. ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ
അ̵ത് പദƴхെട Ȫക എʒ്?
b) ഇേത െപാȪവĿതĿാസ̮ч മെѯാͩ സമാʒരേδണി͆െട അǠാം പദം 30 ആണ്. േδണി͆െട ആദĿെȮ അ̵ത്
പദƴхെട Ȫക എʒ്?
(Ϯചന: അǠാം പദƴхെട വĿതĿാസം = 30 -20 = 10)

17. 5,8,11, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല പദƴൾ ഉപേയാഗിƹ് തͦാറാňിയ ഒͩ സംഖĿാŦമമാണ് Ʒവെട തʭിരിŉʭത്..
5
8 11
14 17 20
23 26 29 32
............................................................................
.....................................................................................
a) ̮കളിെലъതിയ സംഖĿാŦമȮിെല അǮȮ രȒ് വരികൾ എъȪക.
b) 5,8,11, ... എʭ സമാʒരേδണിയിെല ഏത് പദമാണ് ഈ സംഖĿാŦമȮിെല പȮാംവരിയിെല അവസാനസംഖĿ?
പȮാംവരിയിെല അവസാനസംഖĿ കȓപിടിŉക.
c) ആദĿെȮ പȯവരികളിെല സംഖĿകхെട ȪകകാȐക?



അɔĥായം 2

;Ȕƚൾ

2.1 േകാǶകൾ
അർധ;ȔȔിെല േകാൺ, ചാപȔിെʤ േകʉേകാǶം മѓചാപȔിെല േകാǶം, ചŌിയചȐർ̍ജം
ΘȮȮിെല ഒͩ വĿാസȮിെʾ അѯƴൾ, ΘȮȮിെല മേѯെതാͩ ബിʠΖമായി േയാജിːിƹാͬം കിǳʭത്
മǲേകാണാണ്. (അർധΘȮȮിെല േകാൺ മǲമാണ്.)
ഒͩ വĿാസȮിെʾ അѯƴൾ ΘȮȮിനകെȮ ഒͩ ബിʠΖമായി േയാജിːിƹാൽ കിǳʭേകാൺ മǲേȮňാൾ
ńǮതലായിരിŉം. ΘȮȮിʎ ˁറെȮ ഒͩ ബിʠΖമായി േയാജിːിƹാൽ മǲേȮňാൾ െചѭതായിരിŉം.
ഒͩ വര͆െട രȒѯȯനിʭ് പരДരം ലംബമായി വര͎ʭ വരകെളΓാം ആ വര വĿാസമായ ΘȮȮിൽ ńǲി̮ǳʮ.

• ചിɃȮിൽ AB വĿാസമാണ്. ̸ ACB എɃ?
െϱയിͬം േകാ̵ാϭം ഉപേയാഗിƹ് 900 േകാൺ വര͎ക.

• ചിɃȮിൽ AB വĿാസമായി ΘȮം വരƹാൽ C,D,E ഇവ Θ ȮȮിനകേȮാ,
ˁറേȮാ, ΘȮȮിൽȮʭേയാ എʭ് കȓപിടിŉക.

• ചിɃȮിൽ 900 േകാൺ ഏത്? ചിɃȮിൽ ഏത് േകാണിെʾ അളവാണ്
700 ആകാΖʭത്?

12
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ΘȮȮിെല ഏȪ ചാപΖം േകʣȮിͬȒാŉʭ േകാണിെʾ പŃതിയാണ് മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ.
ΘȮȮിെല ഒͩ ചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാȐകെളΓാം ȪലĿമാണ്; അേത ചാപȮിͬം
മѭചാപȮി̮ͬȒാŉʭ ഏȪ േജാടി േകാȐകхം അʎ˂രകമാണ്.

Ʒവെട െകാǮȮചിɃƴളിൽ A,B,C,D,O ഇവ ΘȮേകʣƴളാണ്. അടയാളെːǮȮിയ േകാȐകൾ കാȐക.
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ഒͩ ചȪർ̧ജȮിെʾ ̮ലകെളΓാം ഒͩ ΘȮȮിലാെണưിൽ, അതിെʾ എതിർേകാȐകൾ അʎ˂രകമാണ്.
ഒͩ ചȪർ̧ജȮിെʾ ̯ʮ ̯ലകളിൽŊടി വര͎ʭ ΘȮȮിʎ ˁറȮാണ് നാലാമെȮ ̯ലെയưിൽ, ആ
̯ലയിേല͆ം, എതിർ̯ലയിേല͆ം േകാȐകхെട Ȫക 1800േയňാൾ Ńറവാണ്; അകȮാെണưിൽ, Ȫക
1800േയňാൾ ńǮതͬം.
ഒͩ ചȪർ̧ജȮിെʾ എതിർേകാȐകൾ അʎ˂രകമാെണưിൽ അതിെʾ നാͬ ̯ലകളിൽŊടി͆ം കടʮേപാŃʭ
ΘȮം വര͍ാം.

• ചȪരƴെളΓാം ചŦീയമാെണʭ് െതളിയിŉക.

• ഒͩ ചŦീയചȪർ̧ജȮിെല ഏȪ ̯ലയിേല͆ം ˁറംേകാൺ എതിർ̯ലയിെല അകേňാണിʎ ȪലĿമാെണʭ് െതളിയിŉക.

• ചിɃȮിൽ x,y,a,bഇവ കാȐക?
a+b എɃ?
ചȪർ̧ജം PQRS ചŦീയമാേണാ?

• ചിɃȮിൽ ΘȮƴൾ പരДരം ̮റിƺകടŉʭ
ബിʠňളാണ് P,Q,R,S.
̸ DAB = 800 ആയാൽ ̸ PSR എɃ?
ചȪർ̧ജം ABCD ചŦീയമാെണʭ് െതളിയിŉക.

2.1.1 നിർ̢ിതി

• പരിΘȮ ആരം 2.5െസʾിമീѯѭം േകാȐകൾ 500, 600, 700 ആയ Ƀിേകാണം വര͎ക.

• 3 െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വര͎ക. രȒ് േകാȐകൾ 371
2

0
, 700 ആയ Ƀിേകാണം ശീർഷƴൾ ഈ ΘȮȮിലാകȮňവിധം

വര͎ക.

2.2 AB,CD എʓീ ഞാǶകൾ Pയിൽ ̔റിƠകടįേ̛ാൾ PA × PB = PC × PD

• ചിɃȮിൽ AB,CD എʭീ ഞാȐകൾ Pയിൽ
̮റിƺകടŉʮ. PA=2െസʾിമീѯർ, PB=6െസʾിമീѯർ,
PC= 3െസʾിമീѯർ ആയാൽ PD എɃ?

• ചിɃȮിൽ AB,CD എʭീ ഞാȐകൾ Pയിൽ
̮റിƺകടŉʮ. PA=3 െസʾിമീѯർ, AB=11
െസʾിമീѯർ,PC= 4 െസʾിമീѯർ ആയാൽ PD,CD ഇവ
കാȐക?

• ചിɃȮിൽ AB വĿാസΖം CD, AB ഇവ പരДരം
ലംബΖമാണ്. PA=5െസʾിമീѯർ,PB= 3െസʾിമീѯർ,
ആയാൽ PC എɃ?√
15 െസʾിമീѯർ നീള̮ч വര വര͎ക.
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• 1× 8 = 8; 2× 4 = 8
8ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч ചȪരȮിെʾ വശƴхെട അളΖകൾ ആകാൻ സാധĿത͆ч സംഖĿാേജാടികൾ
1,8 and 2,4
12ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч ചȪരȮിെʾ വശƴхെട അളΖകൾ ആകാൻ സാധĿത͆ч എȤൽസംഖĿാേജാടികൾ
എъȪക
പരːളവ് 15ചȪരδ െസʾിമീѯർ ആയാേലാ?
പരːളവ് 18ചȪരδ െസʾിമീѯർ ആയാേലാ?

2.3 നിർ̢ിതി
• 5െസʾിമീѯർ നീളΖം 3െസʾിമീѯർ വീതി̮͆ч ചȪരം വര͎ക. ഇേത പരːളΖч സമചȪരം വര͎ക.

• a) 6െസʾിമീѯർ നീളΖം 3െസʾിമീѯർ വീതി̮͆ч ചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?
b)18 ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч സമചȪരം വര͎ക?

• 20 ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч സമചȪരം വര͎ക? ഈ സമചȪരȮിെʾ ഒͩ വശȮിെʾ നീളം എɃ?

2.4 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ

• ചിɃȮിൽ AD, BD ഇവ വĿാസƴളാണ്.
AB്͍ ലംബമാണ് CQ. AD=10െസʾിമീѯർ,
BD=6െസʾിമീѯർ, CD=2െസʾിമീѯർ, ആയാൽ
CQ.വശമായ സമചതിരȮിെʾ പരːളെവɃ? PQ
എɃ?

• ചിɃȮിൽ Oേകʣമായ ΘȮȮിെല വĿാസമാണ്
AB. AB്͍ ലംബമാണ് CD എʭ ഞാൺ.
AB=11െസʾിമീѯѭം PB=3െസʾിമീѯѭം ആണ്.
a) PA എɃ?
b) PCഎɃ?, CD എɃ?
c) 24 ചȪരδ െസʾിമീѯർ പരːളΖч സമചȪരം
വര͎ക?

• ഒͩ ΘȮȮിൽ ഒͩ വĿാസȮിന് ലംബമായ ഞാൺ വĿാസെȮ 6െസʾിമീѯѭം 2െസʾിമീѯѭം നീള̮ч രȒ് കഷണƴളാŉʮ.
ഞാണിെʾ നീളം എɃ? ഈ നീളം വശമായ സമ̧ജɃിേകാണം വര͎ക.

• ചിɃȮിൽ ΘȮȮിെല ബിʠňളാണ് A,B,C,D.
̸ ADB = 400, ̸ ABD = 300, ̸ BAC = 500

a) ̸ ACB എɃ?
b) ̸ ACD എɃ?
c) ചȪർ̧ജം ABCD͆െട നാല് േകാȐകхെട͆ം
അളΖകെളъȪക?



അɔĥായം 3

െതാǔവരകൾ

3.1 േകാǶകൾ
െതാǔവര̬ം ആരͼം നിർȊയിįʓ േകാǶകൾ

• ചിɃȮിൽ അടയാളെːǮȮിയ േകാȐകൾ കȓപിടിŉക.

ΘȮȮിെല ഒͩ ബിʠവിͭെട͆ч െതാǮവര ആ ബിʠവിͭെട͆ч വĿാസȮിന് ലംബമാണ്.

• 2െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വര͎ക. ΘȮȮിൽ P എʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯക. ΘȮȮിന് Pയിͭെട ഒͩ
െതാǮവര വര͎ക.

• ചിɃȮിൽ Pയിͬെട͆ч െതാǮവരയാണ് PQ.̸ PQO = 250 ആണ്. ̸ OPQ, ̸ POQ ഇവ കാȐക.

തʭിരിŉʭ അളവിൽ ചിɃം വര͎ക

16
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• ΘȮȮിെല A,B എʭീ ബിʠňളിͭെട͆ч
െതാǮവരകхം ആരƴхം േച ർʭ ചȪർ̧ജമാണ്
AOBP.
a) ̸ A, ̸ B ഇവ എɃ?
b)̸ AOB + ̸ APB എɃ?
c) ̸ AOB = 800 ആയാൽ ̸ APB എɃ?
d) ̸ AOB = x0 ആയാൽ ̸ APB എɃ?
e)ചȪർ̧ജം AOPB ചŦീയമാെണʭ് െതളിയിŉക.

ഒͩ ΘȮȮിെല രȒ് ബിʠňളിͭെട͆ч ആരƴൾ േചͩʭ േകാȐം, ഈ ബിʠňളിെല െതാǮവരകൾ േചͩʭ േകാȐം
അʎ˂രകമാണ്.

• Ʒവെട െകാǮȮ ചിɃƴളിൽ ΘȮȮിെല A,B എʭീ ബിʠňളിͭെട͆ч െതാǮവരകхം ആരƴхം േച ർʭ ചȪർ̧ജമാണ്
AOBP.ചȪർ̧ജȮിെല മѰ േകാണകൾ കാȐക.

• ചിɃȮിൽ O േകʣമായ ΘȮȮിൽ A,B എʭീ
ബിʠňളിͭെട͆ч െതാǮവരകൾ P യിൽ ńǲി̮ǳʮ.
a) ̸ AOB എɃ?
b)̸ ACB എɃ?
c) ̸ ADB എɃ?
d) ̸ APB = 600 ആെണưിൽ ̮കളിൽ െകാǮȮ ̯ʭ്
േകാȐകхം കാȐക?

• ചിɃȮിൽ ΘȮȮിെല A,B,C എʭീ ബിʠňളിെല
െതാǮവരകൾ P,Q,R എʭീ ബിʠňളിൽ ńǲി̮ǳʮ.
a) ̸ AOC എɃ?
b)̸ BOA എɃ?
c) ̸ R എɃ?

• ആരം 2 െസʾിമീѯറായ ഒͩ ΘȮം വര͎ക.േകʣȮിൽ 1200, 1300 േകാȐകൾ വരȮňവിധം ആരƴൾ വര͎ക.

• ആരം 2 െസʾിമീѯറായ ഒͩ ΘȮം വര͎ക. വശƴെളΓാം ഈ ΘȮെȮ െതാǮʭȪം േകാȐകൾ 500, 600, 700 ͆ം
ആയ Ƀിേകാണം വര͎ക.
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• അʒർΘȮ ആരം 3െസʾിമീѯѭം രȒ് േകാȐകൾ 550, 650 എʭിവ͆മായ ഒͩ Ƀിേകാണം വര͎ക.

െതാǔവര̬ം ഞാǶം
ΘȮȮിെല ഒͩ ഞാണിെʾ രȒѯƴളിͭെട͆ч െതാǮവരകൾ ഞാȐമായി ഉȒാŉʭ േകാൺ, ഞാണിെʾ
േകʣേകാണിെʾ പŃതിയാണ്.
;ȔȔിെല ഒ͏ ഞാൺ അതിെʤ അѕȕЭ െതാǔവര̬മായി ഒ͏ വശȔ് ഉǸാįʓ േകാൺ, മѓവശȕЭ ;ȔഭാഗȔ്
ഉǸാįʓ േകാണിന് Ȑലĥമാണ്.

• ചിɃȮിൽ A േകʣമായ ΘȮȮിൽ ̸ BAC =
1000. a) ̸ ACE എɃ?
b)̸ BDC എɃ?
c) ̸ BCE എɃ?

• Ʒവെട െകാǮȮ ചിɃƴളിൽ അടയാളെːǮȮിയ േകാȐകൾ കȓപിടിŉക.

3.2 ;ȔȔിɴ ʧറȕЭ ഒ͏ ബിʆവിൽ നിʔ ;ȔȔിേലįЭ െതാǔവരകൾ

• a)ചിɃȮിൽ PA = 5െസʾിമീѯർ ആയാൽ PB എɃ?
b)△ABC ͆െട േകാȐകൾ കാȐക?

• 2െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വര͎ക. േകʣȮിൽ നിʮ 5െസʾിമീѯർ അകെല Pഎʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯക.Pയിൽ
നിʭ് ΘȮȮിേലŉч െതാǮവരകൾ വര͎ക. െതാǮവരകхെട നീളം അളെʭъȪക.
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3.3 ĪǔതൽʽവർȔനƚൾ
• വശƴхെട നീളƴൾ 6െസʾിമീѯർ,7െസʾിമീѯർ, 8െസʾിമീѯർ ആയ Ƀിേകാണം വരƹ് അʒർΘȮം വര͎ക.അʒർΘȮ

ആരം അളെʭъȪക.

• വശƴൾ 13െസʾിമീѯർ,14െസʾിമീѯർ, 15െസʾിമീѯർ ആയ ɃിേകാണȮിെʾ അʒർΘȮ ആരം 4െസʾിമീѯർ ആണ്.
പരːളവ് എɃ?(Ϯചന:പരːളവ് = r × s)

• ലംബവശƴൾ 6െസʾിമീѯർ,8െസʾിമീѯർ ആയ മǲɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് എɃ? അʒർΘȮ ആരം എɃ?
ഈ Ƀിേകാണം വരƹ് അʒർΘȮം വര͎ക. അʒർΘȮ ആരം അളʭ് കȒ് പിടിŉക.

• ചിɃȮിെല ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് എɃ?

Ϯചന: Ʒѯളവ് = 2(8 + 10 + 4) = 2× 22 = 44

• ചിɃȮിെല ചȪർ̧ജȮിെʾ Ʒѯളവ് എɃ?

• ചിɃȮിൽ PC െതാǮവരയാണ്. PB=9െസʾിമീѯർ, AB= 7െസʾിമീѯർ.PC͆െട നീളം കാȐക.
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• a) 5െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് േകʣȮിൽ നിʮം 13െസʾിമീѯർ അകെല ഒͩ ബിʠ അടയാളെːǮȯക.
ഈ ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേലň് െതാǮവരകൾ വര͎ക. െതാǮവര͆െട നീളം അളെʭъȪക.

b)ചിɃȮിൽ PQഎʭ െതാǮവര͆െട നീളം കണň് ńǲി
കാȐക? PR = 10െസʾിമീѯർ ആെണưിൽ SR എɃ?

• O േകʣമായ ΘȮȮിʎ ˁറȯч ബിʠവാണ് P. OP
= 5െസʾിമീѯർ, PQ = 2െസʾിമീѯർ, QR = 6െസʾിമീѯർ
ആണ്.
a) Pയിൽ നിʮം ΘȮȮിേലŉч െതാǮവര͆െട
നീളം കണňാŉക.
b) ΘȮȮിെʾ ആരം എɃ? ഈ ആരȮിൽ ΘȮം
വരƹ് േകʣȮിൽ നിʮ 5െസʾിമീѯർ അകെല P
അടയാളെːǮȯക. Pയിൽ നിʮ ΘȮȮിേലŉч
െതാǮവരകൾ വര͎ക. െതാǮവരകхെട നീളം
അളെʭъȪക.

• ചിɃȮിൽ െചറിയ ɃിേകാണȮിെʾ ̯ലകളിͭെട
പരിΘȮȮിʎ വര͎ʭ െതാǮവരകളാണ്
വലിയɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ. െചറിയ
ɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ കാȐക.



അɔĥായം 4

ϔചകസംഖĥകൾ

• അŬƴൾ വരƹ് Ʒവെട െകാǮȮബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക.
(2,3),(4,6),(-2,1),(-3,-2),(-2,-1),(-3,-2),(2,-1),(3,2),(3,0),(0,2)

• X,Y അŬƴൾ വരƹ് Ʒവെട െകാǮȮ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക. അവ ŦമȮിൽ േയാജിːിŉേ̵ാൾ ലഭിŉʭ
ചȪർ̧ജȮിന് ഉചിതമായ േപർ നൽŃക.
(4,1),(-2,1),(-2,4),(4,4)

• Ʒവെട െകാǮȮ ചȪരƴхെട ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

X1 X

Y 1

Y

(4, 3)

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

0 1 2 3 4 5

1

2

3

4

5

-3 -2 -1 0 1 2 3 4

-2

-1

0

1

2

3
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• Ʒവെട െകാǮȮ ചിɃƴളിൽ AB͆െട നീളം കാȐക.

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

A B

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

A B

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

A

B

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

A

B

• ചിɃȮിൽ െകാǮȮിരിŉʭ ചȪരȮിെʾ ̯ലകхെട
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക. നീളΖം വീതി͆ം കാȐക

0 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

• ചിɃȮിൽ ചȪരȮിെʾ നീളം 5͇ണിѰം
വീതി 3͇ണിѰമാണ്. ചȪരȮിെʾ ̯ലകхെട
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

X

Y

2
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• Ʒവെട െകാǮȮ ചȪരƴхെട വശƴൾ അŬƴൾň് സമാʒരമാണ്. ചȪരƴхെട മѰ ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ
കാȐക.

(3, 4)

(8, 6) (−1, 1)

(5,−2)

• (2,3), (8,7) ഇവ എതിർ̯ലകളായȪം വശƴൾ അŬƴൾň് സമാʒരമായȪമായ ചȪരȮിെʾ മѯ് രȒ് ̯ലകхെട
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• ആധാരബിʠ േകʣΖം ആരം 3͇ണിѰം ആയ ΘȮം അŬƴെള ഖșിŉʭ ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• Ʒവെട െകാǮȮ ഓേരാ േജാടി ബിʠňൾ ത̼ിͬчഅകലം കാȐക.

A B അകലം
(2, 0) (7, 0) 7− 2

(7, 0) (15, 0) ....

.... .... ....

(2, 1) (6, 1) ....

(5, 1) (15, 1) ....

.... .... ....

(0, 2) (0, 7) 7− 2

(3, 2) (3, 7) ....

.... .... ....

നിഗമനം
............................................................................................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................
................................................................................................................................ ......................................................................................................................
.......................................................................................................................................................... ..........................................................................................................................................................

• (3,4) എʭ ബിʠവിͭെട xഅŬȮിന് സമാʒരമായി ഒͩ വര വരƹിരിŉʮ. ഈ വരയിൽ (3,4) എʭ ബിʠവിൽ
നിʭ് 2͇ണിѯ് അകലȮിͬч ബിʠňൾ ഏെതാെň?

• ചിɃȮിൽ OABC ചȪരമാണ്.
OA= .......
AB= .......
വികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
OB2 = .......+ ......... = .........
OB = .......

X

Y

O A

B(4, 3)C
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ϮചകസംഖĿകൾ (x1, y1), (x2, y2)ആയ ഏȪ രȓ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലം

√
(x1 − x2)2 + (y1 − y2)2

Ʒവെട െകാǮȮ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലം കാȐക.

• A(2,3), B(5,7)

• C(1,4) ,D(9,10)

• P(2,4), Q(8,8)

• R(3,5), S(5,7)

• O(0,0), M(5,12)

• O(0,0), N(4,9)

• X(-1,5), Y(3,8)

• K(-2,-1), L(4,7)

• (3,4) എʭ ബിʠവിൽ നിʭ് 4 ͇ണിѯ് അകെല͆ч xഅŬȮിെല ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪത.

• (3,4) എʭ ബിʠവിൽ നിʭ് അകലം 5 ആയ xഅŬȮിെല ബിʠňൾ ഏെതാെň?

• a) x,y അŬƴൾ വരƹ് A(−1, 1), C(3, 4) എʭീ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക.
b) AC വികർȤമായ ചȪരം വര͎ക.ചȪരȮിെʾ മѯ് ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• (3,4), (7,4), (5,9) ഇവ ̯ലകളായ ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് കാȐക.

• (1,2) എʭ ബിʠവിͭെട yഅŬȮിന് സമാʒരമായി ഒͩ വര വരƹിരിŉʮ. ഈ വരയിൽ (1,2)എʭ ബിʠവിൽനിʮം
5͇ണിѯ് അകലȮിͬч ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• ആധാരബിʠ േകʣΖം 5 ͇ണിѯ് ആരΖ̮ч ΘȮം വരƹാൽ ΘȮം അŬƴെള ̮റിŉʭ ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ
എъȪക. ΘȮȮിെല േവെറ നാͬ ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

Ʒവെട െകാǮȮ േചാദĿƴൾň് ̡ാ͍ѯിൽʮം ശരിയായ ഉȮരം തിരെǫǮȮ് എъȪക.

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ x അŬȮിെല ബിʠേവത്?
(2,1),(2,0),(0,2),(2,2)

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ അŬƴളിെല ബിʠ അΓാȮേതത്?
(5,0),(0,5),(5,5),(

√
2, 0)

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ ആധാരബിʠവിൽ നിʮം 5͇ണിѯ് അകലȮിͬч ബിʠ ഏത്?
(5,1),(-5,1),(1,5),(3,4)

• Ʒവെട െകാǮȮവയിൽ ആധാരബിʠ േകʟരമായി 5͇ണിѯ് ആരȮിൽ വരƹിരിŉʭ ΘȮȮിെല ബിʠ അΓാȮത്
ഏത്?
(5,5),(0,5),(4,3),(-5,0)

• Ʒവെട െകാǮȮിരിŉʭവയിൽ A(2,5), B(7,5) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮേപാŃʭ വരയിെല ബിʠ ഏത്?
(5,2), (-5,2), (1,5), (2,7)

• Ʒവെട െകാǮȮിരിŉʭവയിൽ (1,2) എʭ ബിʠവിͭെട yഅŬȮിന് സമാʒരമായി വര͎ʭ വരയിെല ബിʠ അΓാȮത്
എത്?
(2,1), (1,-2), (1,0), (1,1)



അɔĥായം 5

ജĥാമിതി̬ം ബീജഗണിതͼം

5.1 ȩിേകാണĮണįകൾ
ചിɃƴളിെല സാമാʒരികȮിെʾ നാലാം ̯ല കȓപിടിŉക

(0, 0) (4, 0)

(3, 5)

(0, 0)

(3, 1)

(2, 3)

(1, 2)

(6, 3)

(3, 5)

(0, 1)

(4, 2)

(7, 5)
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5.2 മധĥബിʆവിെʤ ϔചകസംഖĥകൾ

ചിɃȮിൽ AB ͆െട മധĿബിʠവാണ് M.
a)AB ͆െട നീളം എɃ?
b) AMെʾ നീളം എɃ?
c) Mെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?
d) P(4,2), Q(14,2) ആയാൽ PQവിെʾ മധĿബിʠവിെʾ
ϭചകസംഖĿകൾ കാȐക?

X

Y

A(2, 1) B(8, 1)M

O

ചിɃȮിൽ AB ͆െട മധĿബിʠവാണ് M, AC ͆െട
മധĿബിʠവാണ് P.
a) Mെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?
b) BC͆െട നീളം എɃ?
c) PMെʾ നീളം എɃ?
d) P͆െട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?

X

Y

A(1, 1) B(7, 1)M

O

C(7, 5)

P

(x1, y1), (x2, y2) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠ

(
x1 + x2

2
,
y1 + y2

2

)

• A(2,3), B(10,9) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• A(-2,1), B(6,5) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• A(1,3), B(8,8) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• A(4,1), B(x,1) ഇവ േയാജിːിŉʭ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿ (7,1) ആയാൽ x എɃ?.

• A(3,2), B(9,10). AB വĿാസമായി വര͎ʭ ΘȮȮിെʾ േകʣȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക? ആരം കാȐക?

• ചിɃȮിെല സമ̧ജസാമാʒരികȮിെʾ രȒ്
̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ A(−1, 2), C(7, 2)
എʭിവയാണ്.
a) വികർȤƴൾ ̮റിƺകടŉʭ ബിʠവിെʾ
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) BD എʭ വികർȤȮിെʾ നീളം 6 ആയാൽ B,D
എʭീ ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.
c) സമ̧ജ സാമാʒരികȮിെʾ ഒͩ വശȮിെʾ നീളം
കണňാŉക.

C(7, 2)A(−1, 2)

B

D
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• A(5,3), B(15,3) എʭീ ബിʠňെള േയാജിːിƹ് ഒͩ വര വരƹിരിŉʮ. AB͆െട മധĿബിʠവാണ് C.
a) C͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.
b) Cയിͭെട AB്͍ ലംബമായി വര͎ʭവര x അŬെȮ ̮റിŉʭ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

5.3 വരĮണĮ്
ഏȪ രȒ് ബിʠňൾ േയാജിːിƺം ഒͩ വര വര͍ാമേΓാ?
ബിʠňхെട x ϮചകസംഖĿകൾ ȪലĿമാെണưിൽ വര ..............ʎ സമാʒരമായിരിŉം.
ബിʠňхെട y ϮചകസംഖĿകൾ ȪലĿമാെണưിൽ വര ..............ʎ സമാʒരമായിരിŉം.
x ϮചകസംഖĿകхം y ϮചകസംഖĿകхം വĿതĿЅമാെണưിൽ, വര അŬƴൾെňാʭിʎം സമാʒരമായിരിňിΓ. ഇȮരെമാͩ
ചരിǫ വരയിͭെട സǠരിŉേ̵ാൾ, ഓേരാ ബിʠവിേല͆ം x ϮചകസംഖĿ͆ം y ϮചകസംഖĿ͆ം മാѭം.
(1,2), (5,4) ഇവയിͭെട കടʮേപാŃʭ വരയിെല മѯ് രȒ് ബിʠňൾ (x1, y1), (x2, y2) എʭിരിňെǲ.

• ഓേരാ ɃിേകാണȮിെʾ͆ം ̯ʭാം ̯ല͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• ഓേരാ ɃിേകാണȮിെʾ͆ം ലംബവശƴхെട നീളƴൾ കȓപിടിŉക.

താഴെȮ ɃിേകാണȮിൽ ŃȮെന͆ч വശം വിലƴെന͆ч വശȮിെʾ പŃതിയാണ്. ̮കളിലെȮ ɃിേകാണȮിͬം
അƴെനതെʭ ആയിരിŉേമാ? എʒ് െകാȒ്?

y2 − y1 =
1

2
(x2 − x1)

അŬƴെളാʭിʎം സമാʒരമΓാȮ ഏȪ വരയിͬം y ϮചകസംഖĿയിെല മാѯം, x ϮചകസംഖĿയിെല മാѯെȮ നിΥിത
സംഖĿെകാȒ് Ɓണിƹതാണ് - y െല മാѯം x െല മാѯȮിന് ആʎപാതികമാണ്. ആʎപാതികЍിരെȮ വര͆െട ചരിവ്
എʮ പറ͆ʮ.
y വĿതĿാസെȮ x വĿതĿാസംെകാȓ ഹരിƹാൽ ഈ മാѯȮിെʾ നിരň് കിǳം.

(x1, y1), (x2, y2) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮേപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് =
y2 − y1
x2 − x1

x ϮചകസംഖĿ 1 ͇ണിѯ് ńǮേ̵ാൾ y ϮചകസംഖĿ എɃ ńǮʮ എʭ് Ϯചിːിŉʭ സംഖĿയാണ് ചരിവ്
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• (2,6), (5,7) ഇവയിͭെട കടʮേപŃʭ വരയിͭെട സǠരിŉേ̵ാൾ,
x ϮചകസംഖĿ .......... ńǮേ̵ാൾ y ϮചകസംഖĿ ............. ńǮം.
x ϮചകസംഖĿ 1 ńǮേ̵ാൾ y ϮചകസംഖĿ ............. ńǮം.
x മാѯȮിെʾ ........... ഭാഗമാണ് y മാѯം
വര͆െട ചരിവ് ........ ആണ്.

• (1,4), (3,8) ഇവയിͭെട കടʮേപŃʭ വരയിͭെട സǠരിŉേ̵ാൾ,
x ϮചകസംഖĿ .......... ńǮേ̵ാൾ y ϮചകസംഖĿ ............. ńǮം.
x ϮചകസംഖĿ 1 ńǮേ̵ാൾ y ϮചകസംഖĿ ............. ńǮം.
x മാѯȮിെʾ ........... മടƴാണ് y മാѯം
വര͆െട ചരിവ് ........ ആണ്.

• (2,3), (4,7) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːƹ് വര͎ʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക.

• (3,2), (9,5) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːƹ് വര͎ʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക. ഈ വരയിെല മെѯാͩ ബിʠവിെʾ
ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• (4,8), (8,0) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮ േപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക. (5,10) ഈ വരയിെല ബിʠവാേണാ?

• (-1,8), (7,2) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮ േപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക. ഈ വരയിെല ഒͩ ബിʠവിെʾ x
ϮചകസംഖĿ 3 ആയാൽ y ϮചകസംഖĿ എɃ?

• a)(-2,-1), (7,2)എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮ േപാŃʭ വര͆െട ചരിവ് കാȐക.
b) (x,y) എʭ ബിʠ ഈ വരയിലാെണưിൽ (x+3,y+1)എʭ ബിʠΖം ഇെത വരയിലാേണാ എʭ് പരിേശാധിŉക.

• (2,5),(4,4),(6,3) എʭീ ബിʠňൾ ഒͩ വരയിലാേണാ എʭ് പരിേശാധിŉക.

• ഒͩ ΘȮȮിെʾ േകʣം (4,6). വĿാസȮിെʾ ഒͩ അƞബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿ (2,8).വĿാസȮിെʾ രȒാമെȮ
അƞബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿ കാȐക.

5.4 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ
• (1,-1), (9,3) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വര͆ം, (2,4), (6,0) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വര͆ം ̮റിƺ

കടŉʭ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.

• (4,5),(7,10)എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വര͆െട ചരിവ് എɃ? ഇേത വരയിെല േവെറ രȒ് ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ
എъȪക.വര͆െട സമവാകĿം കȓപിടിŉക.

• (8,10),(10,13),(14,y) ഇവ ഒേര വരയിെല ബിʠňളാെണưിൽ y എɃ? വര͆െട ചരിവ് എɃ? വര͆െട സമവാകĿം
എʒ്?

• (1,0), (2,1) എʭീ ബിʠňളിͭെട കടʮേപാŃʭ വരയിൽ,
a) x ϮചകസംഖĿ .......... ńǮേ̵ാൾ y ϮചകസംഖĿ ........ ńǮʮ.
b) ഈ വരയിെല ഏെതാͩ ബിʠ (x,y) എǮȮാͬം x മാѯΖം y മാѯΖം ത̼ിͬч ബʦം എʒാണ്?

..................................................
y = ..............................................

c) ഈ വരയിെല ഒͩ ബിʠവാേണാ (5,6)
d) ഈ വരയിെല ഒͩ ബിʠവിെʾ x ϮചകസംഖĿ 10 ആയാൽ y ϮചകസംഖĿ എɃ?
e) ഈ വരയിെല മѯ് രȒ് ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• ആധാരബിʠ േകʣΖം 4െസʾിമീѯർ ആരΖ̮ч ΘȮȮിെʾ സമവാകĿം എъȪക. ഈ ΘȮം അŬƴെള ̮റിŉʭ
ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ ഏവ?
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• (2,3) േകʣΖം 5 െസʾിമീѯർ ആരΖ̮ч ΘȮȮിെʾ സമവാകĿം എъȪക.

• (3,0), (-3,0) േയാജിːിŉʭ വര വĿാസമായ ΘȮȮിെʾ േകʣȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക. ആരെമɃ?
ΘȮȮിെʾ സമവാകĿം എъȪക.

• ചിɃȮിൽ Ƀേകാണം ABC͆െട വശƴхെട
മധĿബിʠňളാണ് P,Q,R. P,Q,R ഇവ͆െട
ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക

A(3,−1)

B(9, 0)
P

C(6, 3)

Q

R

• ചിɃȮിൽ Ƀേകാണം ABC͆െട വശƴхെട
മധĿബിʠňളാണ് P,Q,R. A,B,C ഇവ͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
കാȐക

A

B(9, 2)

P

C

Q(7, 3)

R(4, 2)

• (0,5), (5,0) എʭീ ബിʠňളിൽ നിʭ് ȪലĿ അകലȮിͬч ഒͩ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿയാണ് (x,y)
a) x,y ഇവത̼ിͬч ബʦം എъȪക.
b) ഈ വര ആധാരബിʠവിͭെട കടʮേപാŃെമʭ് െതളിയിŉക?

• a) (4,8), (10,16) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വര വĿാസമായ ΘȮȮിെʾ േകʣȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.
b) ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?
c) (9,11), (5,12) എʭീ ബിʠňхെട Ѝാനം ഈ ΘȮȮിേലാ, ΘȮȮിനകേȮാ, ˁറേȮാ?
d) ΘȮȮിെʾ സമവാകĿം എъȪക.

• a) A(0,6), B(8,0) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ
വര͆െട ചരിവ് എɃ?
b) ഈ വര͆െട സമവാകĿം എъȪക
c) AB വĿാസമായ ΘȮȮിെʾ േകʣȮിെʾ
ϭചകസംഖĿകхം ആരΖം കാȐക?
d) (0,0) ഈ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി
എവിെടയാണ്?
e) ΘȮȮിെʾ സമവാകĿം എъȪക
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• a) (3,6), (8,9) എʭീ ബീʠňളിͭെട കടʮേപാŃʭ വരയിെല ഒͩ ബിʠവാേണാ (18,15) എʭ് പരിേശാധിŉക.
b) ഈ വരയിെല ഒͩ ബിʠവിെʾ x ϮചകസംഖĿ 4 ആെണưിൽ y ϮചകസംഖĿ എɃ?
c) ഈ വര͆െട ചരിവ് എɃ?
d) ഈ വര͆െട സമവാകĿം എъȪക
e) ഈ വര x അŬെȮ ̮റിŉʭ ബിʠവിെʾ ϭചകസംഖĿകൾ എъȪക.

• ABCD എʭ ചȪർ̨ജȮിെʾ വശƴхെട
മധĿബിʠňളാണ് P,Q,R,S എʭിവ.
a) P,Q,R,S എʭിവ͆െട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക.
b) PQRS സാമാʒരികമാെണʭ് സമർȶിŉക
c) PQRSെʾ വികർȤƴൾ ńǲി̮ǳʭ ബിʠവിെʾ
ϭചകസംഖĿകൾ കȓപിടിŉക

• a) A(2,3), B(8,3) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വര͆െട നീളം എɃ? ഈ വര͆െട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ
കȓപിടിŉക.
b) ɃിേകാണംABC ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാകȮňവിധം C എʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯകയാെണưിൽ C͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
കȓപിടിŉക.
c) ABDC ഒͩ സമ̧ജസാമാʒരികമാകȮňവിധം D എʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯകയാെണưിൽ D ͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
കȓപിടിŉക.

• (2,1), (12,6) എʭീ ബിʠňൾ േയാജിːിŉʭ വരെയ 2:3 എʭ അംശബʦȮിൽ ഭാഗിŉʭ വിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ
കȓപിടിŉക.



അɔĥായം 6

ȩിേകാണമിതി

Ʒവെട͆ч മǲɃിേകാണƴхെട ̯ʭാമെȮ േകാȐകхെട അളവ് കാȐക.

6.1 450, 450, 900; 300, 600, 900 േകാണളͼകЫЭ ȩിേകാണƚൾ

• വശƴൾ 1 ͇ണിѯ് ആയ സമചȪരമാണ് ABCD.
a) സമചȪരȮിെʾ േകാണളΖകൾ എъȪക
b) Ƀേകാണƴളിെല േകാണളΖകൾ എъȪക
c) AC͆െട നീളം എɃ?
d) AB:BC:AC എɃ?

A B

CD

േകാȐകൾ 450, 450, 900 ആയ ഏȪ ɃിേകാണȮിെʾ͆ം വശƴൾ 1 : 1 :
√
2 എʭ

അംശബʦȮിലാണ്.

• വശƴൾ 2 ͇ണിѯ് ആയ സമ̧ജɃിേകാണമാണ്
ABC.Cയിൽ നിʭ് ABയിേലŉч ഉʭതിയാണ് AD
a) Ƀിേകാണം ABC͆െട േകാണളΖകൾ എъȪക
b) Ƀിേകാണം ADC͆െട േകാണളΖകൾ എъȪക
c) AD,CD ഇവ͆െട നീളം എɃ?
d) AD:CD:AC എɃ?

േകാȐകൾ 300, 600, 900 ആയ ഏȪ ɃിേകാണȮിെʾ͆ം വശƴൾ 1 :
√
3 : 2 എʭ

അംശബʦȮിലാണ്.

31
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• Ʒവെട െകാǮȮ Ƀിേകാണƴхെട മѯ് വശƴൾ കാȐക.

• h എɃ?
വലിയ ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് കാȐക?

• സാമാʒരീകം ABCD͆െട വശƴൾ 10െസʾിമീѯർ, 8െസʾിമീѯർ ഇവ͆ം അവ͍ിടയിെല േകാൺ 450͆ം ആണ്. പരːളവ്
കാȐക.

• ചിɃȮിൽ AC=6 െസʾിമീѯർ ആണ്.
ചȪർ̧ജം ABCD͆െട Ʒѯളവ് കാȐക.

• a) ചിɃȮിൽ ɃിേകാണംADB ͆െട മѰ േകാȐകхം
വശƴхം കാȐക?
b) ചിɃȮിൽ ɃിേകാണംABC ͆െട മѰ േകാȐകхം
വശƴхം കാȐക?
c) േകാȐകൾ 300, 450, 1050 ആയ ɃിേകാണȮിെʾ
വശƴхെട അംശബʦം കാȐക?

6.2 ʧതിയേകാണളͼകൾ(sine, cosine)

• sinx =
AB

AC

cosx = =
BC

AC
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Ʒവെട െകാǮȮ മǲɃിേകാണƴхെട മѯ് വശƴൾ കാȐക.
ഉദാഹരണം:

BC = 10× sin 20 = .......

AB = 10× cos 20 = .......

• ചിɃȮിെല Ƀിേകാണം ABCയിൽ ̸ C = 600,
AB=9െസʾിമീѯർ. AD ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്.
a) ̸ ADB͆െട അളെവɃ?
b) ̸ ABD͆െട അളെവɃ?
c) Ƀിേകാണം ABC͆െട പരിΘȮȮിെʾ വĿാസം
കണňാŉക.

• ചിɃȮിൽ ഒͩ ശീർഷം ആധാരബിʠവായ
ലംബകമാണ് OABC. OC=4

√
2, ̸ COA =

450. AB xഅŬȮിന് ലംബΖം A ͆െട
ϮചകസംഖĿകൾ(6,0)ഉം ആണ്.
a)C യിൽ നിʮം OA എʭ വശേȮŉч ലംബɦരം
എɃ?
b)B,C എʭീ ̯ലകхെട ϮചകസംഖĿകൾ കാȐക?

• ചിɃȮിൽ ആധാരബിʠ േകʣമായ ΘȮȮിെʾ
ആരം 1 ͇ണിѯാണ്.
a) ̸ AOB = 450 ആയാൽ A͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
എъȪക.
b) ̸ AOB = x0 ആയാൽ A͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
എъȪക
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6.3 അകലƚЫം ഉയരƚЫം

• ചിɃȮിൽ AB എɃ?

• ചിɃȮിൽ PQ = 5െസʾിമീѯർ.
a) ̸ PQS എɃ?
b) ̸ PSQ എɃ?
C) QS എɃ?
d) SR എɃ?

• ഒͩ ടവറിെʾ ചിവǲിൽ നിʮം 100 മീѯർ അകെല നിʮ അതിെʾ അƞം 600 േമൽേňാണിൽ കാȐʮ. ടവറിെʾ
ഉയരം എɃ?

• ഒͩ ˁഴ͆െട കരയിൽ നിൽŉʭ ഒͩ Ńǲി മѭകരയിൽ നിൽŉʭ മരȮിെʾ ̮കളѯം 600 േമൽേňാണിൽ കാȐʮ.
20മീѯർ ˁറേകാǲ് മാറി േനാňിയേːാൾ മരȮിെʾ അƞം 300 േമൽേňാണിൽ ആണ് കȒത്.
a)ഒͩ ഏകേദശ ചിɃംവര͎ക.
b)മരȮിെʾ ഉയരം എɃ?
c)ˁഴ͆െട വീതി എɃ?

• ഒͩ േഗാˁരȮിെʾ Ʒവǲിൽ നിൽŉʭ ഒരാൾ 20മീѯർ അകെല͆ч ഒͩ െകǲിടȮിെʾ ̮കൾഭാഗം 600 േമൽേňാണിൽ
കȓ.േഗാˁരȮിെʾ ̮കളിൽ നിʭ് േനാňിയേːാൾ അത് 450 േമൽേňാണിലാണ് കȒത്.
a)ഒͩ ഏകേദശ ചിɃം വര͎ക.
b)െകǲിടȮിെʾ ഉയരം എɃ?
c)േഗാˁരȮിെʾ ഉയരം എɃ?

• ചിɃȮിൽ AC= 10 ആയാൽ BC എɃ?

(5
√
3, 5

√
2, 5 + 5

√
3, 5 + 5

√
2)
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6.4 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ

• ചിɃȮിൽ
a) AC എɃ?
b) sin A എɃ?
C)cos A എɃ?
d) tan A എɃ?

• മതിലിൻേമൽ ഒͩ ഏണി ചാരിവƹിരിŉʮ. ഏണി͆െട Ʒവട് മതിലിൽ നിʭ് 2മീѯർ അകെലയാണ്. ഏണി͆ം
തറ͆മായി ഉȒാŉʭ േകാൺ 500. ഏണി͆െട ̮കളѯം തറയിൽ നിʭ് എɃ ഉയരȮിലാണ്?

• ϮരĿൻ 350 േമൽേňാണിൽ കാണെːǮേ̵ാൾ ഒͩ മരȮിെʾ നിഴലിെʾ നീളം 20 മീѯറാണ്. മരȮിെʾ ഉയരം
എɃ?

• ഒͩ ńǲി ഒͩ മരȮിെʾ ̮കളѯം 500 േമൽേňാണിൽ കാȐʮ. 10മീѯർ ˁറേകാǲ് മാറിനിʭ് േനാňിയേːാൾ അത്
250 േമൽേňാണിൽ കാȐʮ. മരȮിെʾ ഉയരം എɃ?

• ഒͩ ടവറിെʾ ̮കളിൽ നിൽŉʭ ഒരാൾ 10 മീѯർ ഉയര̮ч െകǲിടȮിെʾ ̮കൾ ഭാഗം 400 കീഴ് േňാണിͬം Ʒവട്
600 കീഴ് േňാണിͬം കാȐʮ. ടവറിെʾ ഉയരം എɃ? ടവർ െകǲിടȮിൽ നിʮം എɃ അകെലയാണ്?

• ചിɃȮിൽ
a) പരിΘȮവĿാസം എɃ?
b) ɃിേകാണȮിെʾ മѯ് രȒ് വശƴхെട നീളƴൾ
കാȐക

• ഒͩ സാമാʒരികȮിെʾ സമീപവശƴхെട നീളƴൾ 8െസʾിമീѯർ,5െസʾിമീѯѭം അവ͍ിടയിെല േകാൺ 420͆ം
ആണ്. അതിെʾ പരːളവ് കാȐക



അɔĥായം 7

ϳിതിവിവരĮണĮ്

• ഒͩ Ŭീരകർഷകൻ ഒരാђയിെല വിവിധ ദിവസƴളിൽ മിൽň് െസാൈസѯിയിൽ നൽകിയ പാലിെʾ അളവ്(ലിѯറിൽ)
Ʒവെട െകാǮŉʮ.അവ͆െട മാധĿΖം മധĿമΖം കാȐക
18,20,15,17,20,13,16

• ഒͩ ЍാപനȮിെല 9 െതാഴിലാളികхെട ഒͩ ദിവസെȮ േവതനം Ʒവെട െകാǮŉʮ. ദിവസേവതനȮിെʾ മാധĿΖം
മധĿമΖം കാȐക.
500,600,400,1000,300,700,500,550,400

• 10 ŃǮംബƴхെട മാസവͩമാനം Ʒവെട െകാǮŉʮ.മാസവͩമാനȮിെʾ മാധĿΖം മധĿമΖം കാȐക.
7000,6000, 9000,5000,8000,10000, 6000, 6500, 7500, 9000

• ഒͩ ЍാപനȮിെല 8 െതാഴിലാളികхെട വയЩകൾ Ʒവെട െകാǮŉʮ. വയЩകхെട മാധĿΖം മധĿമΖം കാȐക.
42,38,50,25,30,55,26,34

• ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 15 പദƴхെട മധĿമം 20 ആണ്.
a) സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 15 പദƴхെട Ȫക കാȐക.
b) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ 15 പദƴхെട മാധĿം എɃ?

• ഒͩ ЍാപനȮിൽ പലതരം േജാലിെചͧʭവͩെട എȤം ദിവസŊലി അʎസരിƹ് എъതിയ പǲികയാണിത്. ദിവസŊലി͆െട
മധĿമം കണňാŉക.

ദിവസİലി 500 600 700 800 1000
േജാലിĮാ͏െട എȊം 5 7 8 3 2

7.1 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ

• ഒͩ ũാസിെല Ńǲികെള ഒͩ പരീŬയിെല േϱാѭകെള അʎസരിƹ് തരം തിരിƹ പǲികയാണ് Ʒവെട െകാǮȮത്.

േϗാർ ĩǚകЫെട എȊം
0 - 10 5
10 - 20 9
20 - 30 10
30 - 40 9
40 - 50 8

a)േϱാѭകхെട അടിЍാനȮിൽ െചѭതിൽനിʭ് വͬതിേലň് എʭ ŦമȮിൽ Ńǲികെള നിѭȮിയാൽ, സưൽː˗കാരം
പതിനǠാമെȮ Ńǲി͆െട Ńǲി͆െട േϱാർ എɃ?
b) േϱാѭകхെട മധĿമം കണňാŉക.
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അɔĥായം 8

സധĥതകЫെട ഗണിതം

8.1 സാധĥതകЫം സംഖĥകЫം
• ഒͩ െപǲിയൽ 6 Ʒവʭ പʓകхം 4 െവхȮ പʓകхം ഉȒ്. െപǲിയിേലň് േനാňാെത ഇതിൽ നിʭ് ഒͩ പെʒǮȮാൽ

a) അത് Ʒവʭതാകാʎч സാധĿത എʒ്?
b) അത് െവхȮതാകാʎч സാധĿത എʒ്?
Ʒവʭ പʓകхെട എȤം = .....; െവхȮ പʓകхെട എȤം = .....; ആെക പʓകхെട എȤം = 6+4 = 10
Ʒവʭതാകാʎч സാധĿത = 6

10 = ... ; െവхȮതാകാʎч സാധĿത = ...

• 1 ̮തൽ 10വെര͆ч എȤൽസംഖĿകൾ െവേΟെറ കടലാϭകϚƴളിെലъതി ഒͩ െപǲിയിൽ ഇǲിരിŉʮ. ഇതിൽനിʮം
ഒͩ കടലാെസǮȮാൽ
a) അതിെല സംഖĿ ഇരǲസംഖĿ ആവാʎч സാധĿത എʒ്?
b) അതിെല സംഖĿ 3െʾ Ɓണിതം ആവാʎч സാധĿത എʒ്?

• രȒň സംഖĿകെളΓാം െവേΟെറ കടലാϭകϚƴളിെലъതി ഒͩ െപǲിയിൽ ഇǲിരിŉʮ. ഇതിൽനിʮം േനാňാെത
ഒͩ കടലാെസǮȮാൽ
a)അതിെല സംഖĿയിെല അňƴൾ ȪലĿമാവാʎч സാധĿത എʒ്?
b) അതിെല സംഖĿയിെല അňƴхെട Ɓണനഫലം ˂ർȤവർഗമാവാʎч സാധĿത എʒ്?

• ഒͩ െപǲിയിൽ കѭˑം െവхˑമായി Ńെറ ̮ȯകхȒ്. ഇതിൽ നിʮം ഒͩ ̮െȮǮȮാൽ അത് കѭȮതാകാʎч
സാധĿത 1

3 ആണ്.
a)ഇതിൽ നിʮം ഒͩ ̮െȮǮȮാൽ അത് െവхȮതാകാʎч സാധĿത എɃ?
b)കѭȮ̮ȯകхെട എȤം 10 ആയാൽ െവхȮ ̮ȯകхെട എȤം എɃ?

• ഒͩ പാɃȮിൽ പƹ͆ം നീല͆ം നിറȮിͬч Ńറƺ േബാхകхȒ്. ഇതിേലň് 7Ʒവʭേബാхകൾ ńടി ഇǲേːാൾ
ഇൽനിʭ് ഒͩ േബാെളǮȮാൽ അത് Ʒവːാവാʎч സാധĿത 7

24ഉം നീലയാവാʎч സാധĿത 1
6 ഉം ആണ്.

a) ഈപാɃȮിൽ ഇേːാൾ എɃ േബാхകхȒ്? അവയിൽ നീല േബാхകൾ എɃ?
b) ഈപാɃȮിൽനിʭ് ഒͩ േബാെളǮȮാൽ അത് പƹയാവാʎч സാധĿത എɃ?

8.2 ജĥാമിതീയ സാധĥത
• Ʒവെട͆ч ചȪരƴളിൽ കȤടƹ് ഒͩ ŃȮിǲാൽ അത് േഷഡ് െച͓ ഭാഗȮിലാകാʎч സാധĿത എɃ
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• Ʒവെട͆ч ഓേരാ ചിɃȮിͬം വലിയ ΘȮȮിʎшൽ ഒͩ ŃȮിǲാൽ അത് േഷഡ് െച͓ ഭാഗȮിലാകാʎч
സാധĿത͆ം േഷഡ് െചͦാȮ ഭാഗȮിലാകാʎч സാധĿത͆ം കȓപിടിŉക.

• കȤടƹ് ഒͩ ŃȮ് വലിയ ɃിേകാണȮിʎчിൽ ഇǲാൽ അത് േഷഡ് െച͓ ഭാഗȮിലാകാʎч സാധĿത എɃ?

8.3 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ
• ഒͩ െപǲിയിൽ 6Ʒവʭ ̮ȯകхം 5 െവхȮ ̮ȯകх̮Ȓ്.മെѯാͩ െപǲിയിൽ 8Ʒവʭ ̮ȯകхം 4 െവхȮ ̮ȯകх̮Ȓ്.ഓേരാ

െപǲിയിൽ നിʮ ഓേരാ ̮ȯ വീതം എǮȮാൽ
a) സാധĿമായ േജാടികхെട എȤം എɃ?
b) രȓം Ʒവʭ ̮ȯകളാകാʎч സാധĿത എʒ്?
c) രȓം െവхȮതാകാʎч സാധĿത എʒ്?
d) ഒെʭưിͬം Ʒവː് ആകാʎч സാധĿത എʒ്?

• ഒͩ െപǲിയിൽ 1 ̮തൽ 10വെര͆ч എȤൽ സംഖĿകхം മെѯാͩ െപǲിയിൽ 10ൽ താെഴ͆ч അഭാജĿസംഖĿകхം
ഓേരാʭ് വീതെമъതിയ കടലാസ് കഷണƴൾ ഇǲിരിŉʮ. െപǲികളിേലň് േനാňാെത രȓ െപǲികളിളിൽ നിʮം
ഓേരാ കടലാസ് കഷണം വീതെമǮȮാൽ
a) രȓം ഇരǲസംഖĿയാവാʎч സാധĿത എʒ്? രȓം ഒѯസംഖĿയാവാʎч സാധĿത എʒ്?
b) ഒെʭưിͬം ഒѯസംഖĿയാവാʎч സാധĿത എʒ്?



അɔĥായം 9

ബЛപദƚൾ

x2 − 1 = (x+ 1)(x− 1)
x2 − 4 = (x+ 2)(x− 2)
ഇȪേപാെല Ʒവെട െകാǮȮ ബеപദƴെള ഘടകƴളാŉക

• x2 − 9

• x2 − 25

• x2 − 3

• x2 − 5

• x2 − 1
4

• x2 − 1
9

p(x) =x2 + 2x + 5
p(1) = 12 + 2× 1 + 5 = 1+2+5 = 8
p(2) = ..................... = ..........
p(0) = ..................................
p(-1) = ..................................

• P(x) x2- 4x +3, p(1), p(2), p(0), p(-1) ഇവ കാȐക.

• p(x) = 2x2 - 3x + 1, എʭ ബеപദȮിൽ
a) p(1) ആŃʭ സംഖĿ ഏത്?
b) p(x)െʾ ഘടകമായ ഒͩ ഒʭാം Ņതി ബеപദം എъȪക.

• p(x) = x2 - 5x + 6, എʭ ബеപദȮിൽ
a) p(2) എɃ?
b) p(x)െʾ ഒͩ ഒʭാം Ņതി ഘടകം എъȪക.

• p(x) = x2 - 3x + 2, എʭ ബеപദȮിെʾ ഘടകƴളാേണാ x-1, x-2, x+1 എʭ് പരിേശാധിŉക.

x-a എʭ ഒʭാംŅതി ബеപദം, p(x) എʭ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാെണưിൽ p(a)=0 ആണ്.
p(x) എʭ രȒാംŅതി ബеപദȮിൽ x ആയി a എʭ സംഖĿ എǮŉേ̵ാൾ p(a)=0 ആെണưിൽ, x-a എʭ ഒʭാംŅതി
ബеപദം p(x)െʾ ഘടകമാണ്.

• p(x) = 3x2+2x+1
a) p(1) എɃ?
b) p(x) - p(1)െʾ ഒͩ ഘടകം എъȪക?

• p(x) = 3x2 - 5x + 7, എʭ ബеപദȮിൽ
a) p(2) ആŃʭ സംഖĿ ഏത്?
b) p(x)ൽ നിʮം p(2)Ńറƹാൽ കിǳʭ ബеപദം എъȪക.
c) p(x) -p(2) എʭ ബеപദെȮ രȒ് ഒʭാം Ņതി ബеപദƴхെട Ɓണനഫലമായി എъȪക.
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• a) p(x)=x2 - 7x + 13 ആയാൽ p(3) എɃയാണ്?
b) p(x) -p(3)എʭ ബеപദെȮ രȒ് ഒʭാം Ņതി ബеപദƴхെട Ɓണനഫലമായി എъȪക.
c) p(x) -p(3)=0 എʭ സമവാകĿȮിെʾ പരിഹാരƴൾ ഏെതΓാം?

• x2+kx+6 എʭ ബеപദȮിൽ k ആയി ഏȪ സംഖĿ എǮȮാലാണ് (x-1) ഘടകമായ ബеപദം കിǳക. ഇƴെന
കിǳʭ ബеപദȮിെʾ രȒാമെȮ ഘടകം കാȐക.

• p(x) = 2x2 − 3x+ 1. P(2) എɃ?
(2,3,6,-1)

• p(x)=x2 − 5x+ 6. p(x) എʭ ബеപദȮിൽ നിʮം ഏത് സംഖĿ Ńറƹാൽ (x-1)ഘടകമായ ബеപദം കിǳക?
(1,0,2,6)

9.1 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ

• 2x2−7x+6 െന രȒ് ഒʭാംŅതി ബеപദƴхെട Ɓണനഫലമായി എъȪക. 2x2−7x+6 = 0എʭ സമവാകĿȮിെʾ
പരിഹാരം കാȐക.



അɔĥായം 10

രǸാംīതി സമവാകĥƚൾ

• ഒͩ ചȪരȮിെʾ നീളം വീതിേയňാൾ 2 െസʾിമീѯർ ńǮതലാണ്.
a) വീതി 8 ആയാൽ നീളം = .........., പരːളവ് = ...........
b) വീതി x ആയാൽ നീളം എɃ? പരːളവ് x ഉപേയാഗിƹ് എъȪക.

• ഒͩ ചȪരȮിെʾ നീളം വീതിേയňാൾ 3 െസʾിമീѯർ ńǮതലാണ്.പരːളവ് 70 ചȪരδ െസʾിമീѯർ ആണ്. നീളം,
വീതി എʭിവ കണňാŉക.

വീതി x ആയാൽ നീളം = .......
പരːളവ് = 70
x(..........) = 70

..............
...............

• ഒͩ ചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് 30 െസʾിമീѯർ ആണ്. അതിെʾ,

നീളം + വീതി = .......
നീളം 10 ആയാൽ വീതി = ..........
നീളം x ആയാൽ വീതി = ..........

പരːളവ് x ഉപേയാഗിƹ് എъȪക.

• ഒͩ സമചȪരȮിെʾ വശƴെളΓാം 3മീѯർ വീതം Ńറƹാൽ പരːളവ് 64 ചȪരδമീѯർ ആΖം.ആദĿെȮ സമചȪരȮിെʾ
വശം കണňാŉക?
ആദĿെȮ സമചȪരȮിെʾ വശം x ആയാൽ രȒാമെȮ സമചȪരȮിെʾ വശം = .......

(x− 3)2 = .......
x - 3 = ............

x = .........

• x2 + 2x+ 1 = (x+ 1)2; x2 − 6x+ 9 = (x− 3)2

ഇȪേപാെല Ʒവെട െകാǮȮവ ˂ർȮിയാŉക
x2 + 4x+ 4 = (.........)2

x2 + 8x+ 16 = .............
x2 + 10x+ 25 = ...........
x2 − 2x+ 1 = ...........
x2 − 4x+ 4 = .........
x2 − 12x+ 36 = ........

41
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• സമചȪരാŅതിയായ ഒͩ ൈമതാനȮിʎ ƷѰം 2മീѯർ വീതിയിൽ ഒͩ പാത͆Ȓ്. ൈമതാനΖം പാത͆ം േചർʭ
സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് 1225 ചȪരδമീѯറാണ്. ൈമൈതനȮിെʾ പരːളവ് എɃയാണ്?

• അǮȮǮȮ രȓ ഇരǲസംഖĿകхെട ƁണനഫലȮിെʾ ńെട 1 ńǲിയാൽ 289 കിǳം. സംഖĿകൾ ഏെതാെňയാണ്?

• x2 + 2x = 8 ആയാൽ x2 + 2x+ 1 = 8 + 1 = 9; (x+ 1)2 = 9
ഇȪേപാെല Ʒവെട െകാǮȮവ ˂ർȮിയാŉക
x2 + 6x = 16 ആയാൽ x2 + 6x+ 9 = ...+ ... = ....; (....)2 = 25
x2 − 6x = 16 ആയാൽ x2 − 6x+ ... = ...+ ... = ....; (....)2 = 25
x2 − 10x = 75 ആയാൽ x2 − 10x+ ... = ...+ ... = ....; (....)2 = 25
.........................................................................................................
.........................................................................................................

• x2 − 20xെന ˂ർȤ വർƅമാňി മാѰവാൻ ഇതിേനാട് എʒ് ńǲണം?

• a) 40െസʾിമീѯർ ƷѯളΖч ഒͩ ചȪരȮിെʾ വശƴхെട അളΖകളാകാΖʭ ഒͩ േജാടി സംഖĿകൾ എъȪക?
b) 40െസʾിമീѯർ ƷѯളΖം 96ചȪരδെസʾിമീѯർ പരːളΖ̮ч ചȪരȮിെʾ വശƴхെട നീളƴൾ കാȐക?

• ഒͩ ക̵ി͆െട നീളം 56 െസʾിമീѯർ ആണ്. ഇത് വളƹ് ഒͩ ചȪരം ഉȒാŉʮ.
a) ചȪരȮിെʾ നീളΖം വീതി͆ം ńǲിയാൽ എɃ കിǳം?
b) ഈ ചȪരȮിെʾ വികർȤം 20 െസʾിമീѯർ ആയാൽ നീളΖം വീതി͆ം എɃ വീതമായിരിŉം?

• ഒͩ വശȮിെʾ നീളം 20െസʾിമീѯѭം മെѯാͩവശȮിെʾ നീളം അതിേനňാൾ ŃറΖമായ ഒͩ ചȪരȮിൽ നിʭ്
പരമാവധി വͬː̮ч സമചȪരം െവǲിമാѰʮ. മിƹ̮ч ചȪരȮിെʾ പരːളവ് 96ചȪരδെസʾിമീѯർ. ആദĿെȮ
ചȪരȯെʾ െചറിയ വശȮിെʾ നീളം എɃ?

• Ȫടർƹയായ രȒ് എȤൽ സംഖĿകхെട Ȫക͆െട ńെട ആദĿ സംഖĿ͆െട വർഗം ńǲിയേːാൾ 169കിǲി.
a) ഈ സംഖĿകхെട ƁണനഫലȮിെʾ ńെട രȒാമെȮ സംഖĿ ńǲിയാͬം 169 തെʭ കിǳം എʭ് സമർȶിŉക?
b) സംഖĿകൾ ഏെതാെňയാെണʭ് കാȐക?

10.1 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ
• 99,97,95, ... എʭ സമാʒരേδണി͆െട എɃ പദƴൾ ńǲിയാലാണ് 900 കിǳക.

• ചിɃȮിൽ AB അർധΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്. CD=10െസʾിമീѯർ. BC ͆െട നീളം AC͆െട നീളെȮňാൾ 15െസʾിമീѯർ
Ńറവായാൽ AB͆െട നീളം എɃയാണ്.

• ഒͩ മǲɃേകാണȮിെʾ ലംബവശƴളിൽ ഒʭ് മേѯതിേനňാൾ 2െസʾിമീѯർ ńǮതലാണ്. അതിെʾ കർȤം 10െസʾിമീѯറാണ്.
a) ɃിേകാണȮിെʾ വശƴхെട നീളƴെള ബʦെːǮȮി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക.
b) ലംബവശƴхെട നീളം കണňാŉക.

• സമചȪരാŅതിയിͬч ഒͩ കǲികടലാസിെʾ നാ̯ͬലകളിൽ നിʮം ഓേരാ െചറിയ സമചȪരം ̮റിƺമാѯി േമേലാǲ്
മടňി ഒͩ െപǲി͆Ȓാňണം. െപǲി͆െട ഉയരം 10െസʾിമീѯѭം ഉчലവ് 1ലിѯѭം േവണം.
a) ̮റിƺമാѰʭ സമചȪരȮിെʾ ഒͩ വശȮിെʾ നീളം എʒായിരിňണം.
b) സമചȪരാŅതിയിͬч കǲിňടലാസിെʾ ഒͩ വശȮിെʾ നീളം എʒായിരിňണം?



അɔĥായം 11

ഘന͐പƚൾ

11.1 ;Ȕϭപിക
ʽവർȔനം 1: ΘȮാംശം വളƹ് ΘȮЇപിക ഉȒാňി ΘȮാംശȮിെʾ͆ം ΘȮЇപിക͆െട͆ം അളΖകൾ ത̼ിͬч
ബʦം കെȒȯʮ.

• ΘȮാംശȮിെʾ ആരം Їപിക͆െട ചരിΖയരമാŃം.

• ΘȮാംശȮിെʾ ചാപനീളം Їപിക͆െട പാദƷѯളവാŃം.

•
r

l
=

x

360

• ആരം 10 െസʾിമീѯѭം േകʣേകാൺ 600ഉം ആയ ΘȮാംശം വളƺȒാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട പാദȮിെʾ ആരΖം
ചരിΖയരΖം എɃയാണ്?

• ..........................................................................................................

ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരം rഉം ഉയരം hഉം ചരിΖയരം lഉം ആയാൽ l2 = h2 + r2

• ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരം 5 െസʾിമീѯѭം ഉയരം 12െസʾിമീѯѭം ആണ്. ചരിΖയരം എɃ?

• ആരം 15 െസʾിമീѯѭം േകʣേകാൺ 720ഉം ആയ ΘȮാംശം വളƺȒാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട പാദȮിെʾ ആരΖം
ചരിΖയരΖം എɃയാണ്? ഉയരം കണňാŉക.

• പാദȮിെʾ വĿാസം 30 െസʾിമീѯѭം ഉയരം 40െസʾിമീѯѭം ആയ ΘȮЇപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കാȐക.

• ΘȮЇപികാŅതിയിͬч ഒͩ ńടാരȮിെʾ പാദƷѯളവ് 24πമീѯѭം ഉയരം 5മീѯѭം ആണ്. ńടാരം നിർ̼ിňാനാവശĿമായ
കĿാൻവാസിന് ചȪരδമീѯറിന് 100ͪപ നിരňിൽ എʒ് ചിലവാŃം.

• 12െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮാŅതിയിͬч േലാഹȮകിടിെന 3 ȪലĿ ΘȮാംശƴളായി ഭാഗിƺ.
a) ഇƴെന കിǳʭ ഒͩ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃയാണ്?
b) ഈ ΘȮാംശം വളƺȒാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട ചരിΖയരം എɃയാണ്?
c) ഈ Їപിക͆െട വŦതല പരːളവ് കാȐക?

• ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരം 12െസʾിമീѯѭം ഉയരം 6 െസʾിമീѯѭം ആണ്. ഈ Їപിക͆െട വĿാˈം കാȐക?

• പാദȮിെʾ ആരം 12െസʾിമീѯѭം ഉയരം 20 െസʾിമീѯѭം ആയ കǲിയായ ഒͩ ΘȮЇപിക ഉͩňി, പാദȮിെʾ
ആരം 4െസʾിമീѯѭം ഉയരം 5 െസʾിമീѯѭം ആയ എɃ ΘȮЇപികകൾ ഉȒാňാം?

Ʒവെട െകാǮȮ േചാദĿƴൾň് ̡ാ͍ѯിൽʮം ശരിയായ ഉȮരം തിരെǫǮȮ് എъȪക.
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• ഉയരം ȪലĿമായ രȒ് ΘȮЇപികകхെട ആരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം 1:2 ആയാൽ വĿാˈƴൾ ത̼ിͬч
അംശബʦം എʒ്?
(1:2, 2:1, 1:4, 4:1)

• വĿാപതƴൾ ȪലĿമായ രȒ് ΘȮЇപികകхെട ആരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം 1:2 ആയാൽ ഉയരƴൾ ത̼ിͬч
അംശബʦം എʒ്?
(1:4,4:1,1:2,2:1)

11.2 േഗാളം,അർധേഗാളം
• 5െസʾിമീѯർ ആര̮ч ഒͩ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതല പരːളവ് എɃ? വĿാˈം എɃ?

• 6െസʾിമീѯർ ആര̮ч ഒͩ അർധേഗാളȮിെʾ ഉപരിതല പരːളവ് എɃ? വĿാˈം എɃ?
(Ϯചന: അർധേഗാളȮിെʾ ഉപരിതല പരːളവ് = 3πr2, വĿാˈം = 2

3πr
3)

• 10 െസʾിമീѯർ ആര̮ч ഒͩ അർധേഗാളȮിെʾ വŦതല പരːളവ് എɃ?
(Ϯചന: അർധേഗാളȮിെʾ വŦതല പരːളവ് = 2πr2)

• കǲിയായ ഒͩ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് 400ചȪരδ െസʾിമീѯർ ആണ്.അത് ̮റിƹ് രȒ് അർധേഗാളƴളാňിയാൽ
ഓേരാʭിെʾ͆ം ഉപരിതല പരːളവ് എɃ?

• കǲിയായ ഒͩ േഗാളം ̮റിƹ് രȒ് അർധേഗാളƴളാňിയതിൽ ഓേരാʭിെʾ͆ം ഉപരിതലപരːളവ് 60 ചȪരδ െസʾിമീѯർ
ആണ്.ആദĿ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് എɃയായിരിŉം?

• ഒͩ കǲിയായ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് 100π ചȪരδ െസʾിമീѯർ ആണ്. അത് ̮റിƹ് രȒ് അർധേഗാളƴളാňിയാൽ
ഓേരാʭിെʾ͆ം ഉപരിതല പരːളവ് എɃയായിരിŉം? അവ͆െട ആരം എɃ? അവ͆െട വĿാˈം എɃ? േഗാളȮിെʾ
വĿാˈം എɃ?

• 15െസʾിമീѯർ ആര̮ч ഒͩ കǲിയായ േലാഹേഗാളം ഉͩňി 3െസʾിമീѯർ ആര̮ч െചѭേഗാളƴളാňിയാൽ െചѭേഗാളƴхെട
ആരെമɃ?

• രȒ് േഗാളƴхെട ആരƴхെട അംശബʦം 2:3 ആണ്. അവ͆െട ഉപരിതല പരːളΖകхെട അംശബʦം എʒ്?
വĿാˈƴхെട അംശബʦം എʒ്?

11.3 Īǔതൽ ʽവർȔനƚൾ
• 5െസʾിമീѯർ ആരΖം 12െസʾിമീѯർ ഉയരΖ̮ч മരം െകാȓȒാňിയ ഒͩ സിലിȒറിൽനിʭ് െചȮിെയǮňാΖʭ

ഏѯΖം വലിയ ΘȮЇപിക͆െട വĿാˈം എɃ?

• ചിɃȮിൽ തʭിരിŉʭ അളവീൽ ̮റിെƹǮȮ ͪപം
മടňി ഒͩ സമചȪരЇപിക ഉȒാňി.
a)ഈ Їപിക͆െട ഏെതാെň അളΖകളാണ്
തʭിͩŉʭത്.
b) Їപിക͆െട ഉപരിതല പരːളവ് കണňാŉക

• സമചȪരЇപികാŅതിയിͬч ഒͩ ńടാരȮിെʾ പാദƷѯളവ് 80 മീѯѭം പാർശłവňിെʾ നീളം 26മീѯѭമാണ്.ńടാരȮിെʾ
പാർശłഭാഗം െപാതി͆ʭതിന് എɃ ചȪരδമീѯർ കĿാൻവാസ് േവȒിവͩം?
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• ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദപരːളവ് 144ചȪരδമീѯѭം ചരിΖയരം 10മീѯѭം ആയാൽ വĿാˈം എɃ?

• 30െസʾിമീѯർ വശ̮ч കǲിയായ ഒͩ കŁബിൽ നിʮം പരമാവധി വͬː̮ч ഒͩ സമചȪരЇപിക െചȮിെയƷŉʮ.
Їപിക͆െട വĿാˈΖം ഉപരിതലപരːളΖം കȓപിടിŉക.

• a) 24െസʾിമീѯർ വĿാസΖം 16െസʾിമീѯർ ഉയരΖ̮ч കǲിയായ ΘȮІപിക͆െട വĿാˈം എɃ? ഉപരിതലപരːളവ്
കാȐക.
b) ഈ Їപിക ഉͩňി 8െസʾിമീѯർ ആരΖം 18െസʾിമീѯർ ഉയരΖ̮ч എɃ കǲിയായ ΘȮЇപികകൾ ഉȒാňാം?

• a) ഉപരിതല പരːളവ് 100π ചȪരδ െസʾിമീѯർ ഉч േഗാളȮിെന രȒ് ȪലĿ അർധേഗാളƴളാňിയാൽ ഓേരാʭിെʾ͆ം
ഉപരിതലപരːളവ് എɃ? വŦതലപരːളവ് എɃ?

b) ഇേത ആരΖം 13െസʾിമീѯർ ചരിΖയരΖ̮ч
ഒͩ കǲിയായ ΘȮЇപിക ഈ അർധേഗാളȮിെʾ
പരʭ ˗തലȮിൽ ŅതĿമായി വƹാൽ ചിɃȮിേലത്
േപാെല͆ч ͪപം കിǳം. ഈ ͪപȮിെʾ വĿാˈെമɃ?

• 25 െസʾിമീѯർ ആര̮ч ΘȮാŅതിയിͬч ഒͩ േലാഹȮകിടിൽ നിʮം 2160 േകʣേകാȐч ΘȮാംശം ̮റിെƹǮȮ്
മടňി ΘȮЇപികയാŉʮ.
a) ഈ ΘȮЇപി͆െട ചരിΖയരം, ആരം, ഉയരം ഇവ കാȐക
b) Їപിക͆െട വŦതലപരːളവ് കാȓപിടിŉക.
c) ഈ പാɃȮിൽ െകാшʭ െവчȮിെʾ പരമാവധി അളവ് എɃ?
d) ഇേത പാദപരːളΖം ഉയരΖ̮ч ΘȮЅംഭാŅതിയിͬч പാɃȮിൽ െകാшʭ െവчȮിെʾ അളവ് എɃ?


